

“直播自杀”恶作剧 透支公共资源

□禄永峰

1月25日晚，在陕西宝鸡一微信群内，有人发布一条割腕自杀的消息，从图片和发布内容上看，一个年轻女孩手腕上已经鲜血淋漓。一时间，网友纷纷为女孩的命运担忧。昨日，记者从陇县公安局了解到，亲属称直播自杀系恶作剧，当晚女孩只是与弟弟发生了矛盾，与父母同时在家，并未出现任何意外。(1月27日《华商报》)

毋庸置疑，网上“直播”自杀，虽说只是一出恶作剧，但是对于警方和社会公众而言，自然会将其视为一次“警情”，警方第一时间出动警力，全力相救，是警方职责所在。问题是，网上谎称自杀的行为，类似虚报、谎报警情，严重干扰警方正常调度，造成警方人力、财力、物力的浪费，是对公共资源的严重浪费。

这种荒唐现象的出现，根本原因在于当事人恶意骚扰浪费公共资源的行为，严惩问责总是缺位，造成骚扰了白骚扰、浪费了白浪费，导致一些人心目中一直没有“浪费公共资源有罪”的概念。

正是因为存在这样一种心理因素作祟，才使得“110”“119”“120”这些有限的公共应急资源屡遭骚扰甚至浪费。而事实上，每一次出警，挤占的将是有效的警力资源，直接造成公共资源的浪费，值得社会各方警惕。因此，以牺牲和浪费公共资源为代价，对于恶意“刁难”浪费公共资源的行为，不仅应该批评教育，还应该严肃追责。

唯有有力追责，才能有效减少恶意浪费透支公共资源的不道德甚至不法行为。毕竟，公共服务资源有限，对各类恶意浪费行为若不能够从加以制止，种种恶意浪费公共资源行为就会成为一种多发病、常见病，甚至传染病，不可不防，不可不治。



骗来的爱心 王恒/漫画

非常道 | FEICHANG DAO

江苏代表呼吁： 男女应同享128天产假及陪产假

随着全面二孩政策的实施，与“二孩”相关的话题成为各地两会的一大热点。昨天，江苏省十二届人大四次会议上，10名人大代表联名提交了关于“调整产假制度，切实保障女性平等就业”的议案，呼吁给男女双方同等时长的128天的产假和陪产假。而政协委员钱锁梅则建议，10岁以下孩子父母每年再放育儿假。 @现代快报

微声音 | WEI SHENG YIN

巡视组长揭入驻单位设障碍： 饭菜非咸即辣 办公时开电锯

黑龙江省委第五专项巡视组组长王维绪称，为让巡视组日子过得苦一点，有的入驻单位在饭菜上“做文章”，“不是特别咸就是特别辣，让你吃不下去”；有的单位办公环境设障碍，“不是电锯响，就是刷油漆，让你呆不下去。”@人民日报

这些小窍门，缓解晕车有效果

①鲜姜：鲜姜片随时放在鼻孔下面闻，使辛辣味入鼻；②橘皮：挤压新鲜橘皮，皮中会喷射出带芳香味的油雾，吸入10余次即可，乘车途中也可以随时吸闻；③风油精和清凉油：将风油精或清凉油搽于太阳穴、神阙穴（肚脐）或风池穴可防晕车。@生命时报

世相杂谈 | SHIXIANG ZA TAI

“男女生分区就餐” 是一种教育暴力

□汪昌莲

近日，有读者反映，陕西省神木县中学在学校食堂分别设立了男生就餐区和女生就餐区，严格禁止男女学生在吃饭时“混坐”，一经发现会遭到巡查老师的训斥。记者核实了解，该项措施已经实施数月，校方称此举是为了防止早恋，且效果显著。(1月27日《华商报》)

出于品德教育的需要，学校出台一些规定，去规范学生的行为，本无可厚非。但规定太多，管得太死，对学生的成长未必是好事。特别是一些限制学生人身自由和个性发挥的雷人校规，明显越过了学校教育的边界——肆无忌惮的教育权力，竟然入侵到了学生的私权领域。这对学生不是一种教导，而是一种伤害。

多地“雷人”校规引发网友热议。例如成都一所中学规定，对异性之间在公共场所交往距离小于50厘米的，老师会提出批评。佛山一所中学也要求，男女生“不能一对一独玩”，“男女生不得借故互献殷勤”。学生在生活中接触最多的人，除了自己的家人，就是自己的同学了。同学之间没有“代沟”，只要不影响学习，男女生正常交往，学校凭什么拿规定去禁止？

至于男女生分区就餐，将男生和女生视为两个水火不相容的对立面，更是让学生难以接受。众所周知，学校作出这些规定的初衷是为了防止早恋。问题是，男女生正常的交往，并不是引发早恋的主要诱因。不可否认，早恋与学生的个人因素有一定的关系，但更与学校心理疏导机制的缺位和教育方式的简单粗暴脱不了干系。相反，学校强行将男女生拉开距离，可能会激发出一些学生的逆反心理，从而产生与异性同学“零距离接触”的原始冲动。

其实，校规也并不是包治百病的灵丹妙药，特别是各地雷人校规频现，暴露出一些学校已经患上了“校规依赖症”。其实，男女生分区就餐，也是一种教育暴力，当引起教育部门及学校警醒与反思。

商之都·红府超市
COMMERCIAL CAPITAL HOMEFUD SUPERMARKET



金猴送福—98元送大礼包

1月29日起单笔购物满98元（外场专柜、香烟除外）送新年福字大礼包一份。（每人限送1份，数量有限，送完为止）



徽酒加送礼—购500元徽酒送水果礼盒一件

1月29日-2月6日指定门店购整件徽酒满500元，在厂家促销基础加送水果礼盒一件（数量有限送完为止，限宿州路店/红星路店/圣大国际店/新华店/星一城店/二里街店）



翼支付“年货街”消费满100元返40元

1月26日-1月31日高实用户（含异网）在活动期间内使用翼支付在线下合作商户消费，消费满100元即可立返2张20元线下联名代金券。（20元代金券需要消费满30元方可使用，每个用户在活动时间内限1次返券机会）

惠民菜篮子

1月22日-2月7日红府各直营门店参加政府惠民菜篮子春节惠民活动，1元菜放心购，指定蔬菜品种低于市场售价15%。

图片仅供参考，具体商品以门店实物为准

